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Μαγνητική ροπή 
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• εμβαδό τροχιάς Α = πr2
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• τροχιά ακτίνας r
• ταχύτητα περιστροφής v

• ρεύμα i = q/Τ
• μαγνητική ροπή 

22
2 qvrr

r
qvAi  




ντ
ικ
ή 
Θ
εω

Τι είναι καλά καθορισμένο σε μια ατομική τροχιά;

Η στροφορμή Στην κλασική της έκφραση mvrL 

Κ
βα
ν

Μαγνητική ροπή     
φορτίου σε τροχιά L

m
q 

2


Η στροφορμή. Στην κλασική της έκφραση mvrL 

φ ρ ρ χ m2
mq 2/γυρομαγνητικός λόγος



Mαγνητική ροπή λόγω περιστροφής
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Mαγνητική ροπή λόγω περιστροφής

Ν δ θ ί έ ή ή ό λ ί λό

ομ
ή

Να προσδιορισθεί το μέτρο της μαγνητικής ροπής ενός ηλεκτρονίου λόγω της 
τροχιακής περιστροφής του.
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∆υναμική ενέργεια σε μαγνητικό πεδίο
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Η ιδεατική μεταπτωτική κίνηση, 

διαφορετική ενέργεια για κάθε προβολή
 άρση του εκφυλισμού
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Μετάπτωση Larmor

Η στροφορμή μεταβάλεται λόγω της ροπής 
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Άτομο σε μαγνητικό πεδίο 
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• οι ιδιοτιμές της ενέργειας: άρση εκφυλισμού
• η μεταπτωτική κίνηση γίνεται πραγματική: μετάπτωση Larmor

Παράδειγμα 8.1, σελίδα 257

Υπολογίστε τη μαγνητική ενέργεια και τη συχνότητα Larmor για ένα ηλεκτρόνιο στη
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Η μετάβαση 2p1s στο υδρογόνο 
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Κανόνες επιλογής
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Πείραμα Stern-Gerlach
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Στροφορμή λόγω ιδιοπεριστροφής
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-Έχουμε 2 δυνατές προβολές του σπιν
-Οι δύο προβολές εισαπέχουν κατά ένα οι προβολές είναι ms = ±1/2

1/2∆ηλ ms=-s, -s+1, …, s-1, s και s=1/2

Φερμιόνια - Μποζόνιαρμ ζ
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Aκέραιο σπιν  Μποζόνια (Bosons)

Φερμιόνια  Απαγορευτική αρχή του Pauli



Τροχιακή στροφορμή – Στροφορμή λόγω σπιν 
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Παράδειγμα 8.2, σελίδα 264: α) Υπολογίστε τις γωνίες ανάμεσα στον άξονα z και 
στον άξονα περιστροφής για το περιστρεφόμενο ηλεκτρόνιο, στην άνω και στην κάτω ξ ρ ρ φής γ ρ ρ φ μ η ρ η η
κατάσταση του σπιν. β) Πως θα μπορούσαμε να αποδώσουμε παραστατικά την 
εγγενή ασάφεια των συνιστωσών x και y της στροφορμής του σπιν; 

Άσκηση 8.1

• Το φωτόνιο είναι σωματίδιο με σπιν 1. Υπολογίστε τις δυνατές γωνίες ανάμεσα 
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Mαγνητική ροπή ηλεκτρονίου λόγω σπιν
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Αλληλεπίδραση σπιν - μαγνητικού πεδίου

Υπολογίστε την ενέργεια αλληλεπίδρασης ενός s ηλεκτρονίου σε μαγνητικό 
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